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Αποστολή-στόχοι του ΔΠΜΣ

Αντικείμενο του ΔΠΜΣ, όπως γενικά περιγράφεται στο σκεπτικό της απόφασης αριθμ.
2879, ΦΕΚ, αρ. φύλλου 2885 Β΄/19.7.2018, άρθρο 2 είναι «η ανάλυση και η διδασκαλία
της γλώσσας ως πρώτης, δεύτερης/ξένης. Το περιεχόμενο σπουδών καλύπτει τις
πλέον σύγχρονες προσεγγίσεις για την ανάλυση της γραμματικής δομής και της
κειμενικής διάστασης της γλώσσας. Καλύπτει, επίσης, τις σύγχρονες διδακτικές
προσεγγίσεις για τη γλωσσική διδασκαλία. Αυτές αφορούν τόσο τη δομική όσο και τη
λειτουργική διάσταση της γλώσσας και συνδέονται με διαφορετικές ανάγκες
διδασκαλίας της πρώτης, δεύτερης/ξένης ή γλώσσας κληρονομιάς σε ποικίλα
ακροατήρια (πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, τάξεις ενηλίκων κ.τ.λ.),
γεγονός που αποτελεί καινοτομία του προγράμματος. Επίσης, το πρόγραμμα αξιοποιεί
τις τεχνολογίες της πληροφορίας στην ανάλυση και τη διδακτική γλωσσικών
φαινομένων και κειμένων τόσο δια ζώσης όσο και εξ αποστάσεως. Έμφαση δίνεται
στην ανάλυση και τη διδακτική της Ελληνικής και άλλων γλωσσών της ΝΑ Μεσογείου
(ενδεικτικά: Αραβικά, Εβραϊκά, Τουρκικά)».

Στο πλαίσιο της αποστολής του, το ΔΠΜΣ έχει ως βασικούς στόχους:
● Την επίτευξη υψηλής ποιότητας ανώτατης παιδείας στους επιστημονικούς κλάδους

της Γλωσσολογίας και της Διδασκαλίας Πρώτης και Δεύτερης/Ξένης Γλώσσας.
● Την εμβάθυνση σε ποικιλία ζητημάτων που αφορούν τη γλωσσική ανάλυση και την

παροχή τεχνογνωσίας για τη διδασκαλία της πρώτης, δεύτερης/ξένης ή γλώσσας
κληρονομιάς.

● Την παροχή θεωρητικών και μεθοδολογικών εργαλείων σχετικών με την ανάλυση,
την αντιπαραβολή των γλωσσών, τη διδακτική του γλωσσικού μαθήματος, τη
γλωσσική πολυμορφία και τη διδασκαλία δεύτερης γλώσσας, για την υποστήριξη
της γλωσσικής διδασκαλίας.

● Την καλλιέργεια γνώσεων, ικανοτήτων και στάσεων στους/στις αποφοίτους/ες,
που να τους επιτρέπουν να ανταποκριθούν στις ανάγκες του επαγγελματικού τους
χώρου, να παρακολουθούν τις επιστημονικές εξελίξεις των επιστημονικών κλάδων,
και να είναι σε θέση να εκπονήσουν διδακτορική έρευνα.

Κεντρική επιδίωξη του ακαδημαϊκού προσωπικού του ΔΠΜΣ παραμένει η προσφορά
–μέσω σύγχρονων διεπιστημονικών προσεγγίσεων– υψηλού επιπέδου εκπαίδευσης,
προκειμένου να καταστεί δυνατή η δημιουργία ενός επιστημονικού δυναμικού ικανού
να ανταποκριθεί αποτελεσματικά στο εγχώριο ή/και διεθνές ανταγωνιστικό εργασιακό
περιβάλλον.

Διαδικασίες ποιότητας

Προκειμένου να επιτευχθούν οι παραπάνω στόχοι με τρόπο που να διασφαλίζει την
ακαδημαϊκή φυσιογνωμία του Προγράμματος, η Ειδική Διατμηματική Επιτροπή (ΕΔΕ)
παρακολουθεί την Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας. Στο κείμενο δηλώνεται η
δέσμευση του ΔΠΜΣ για την παροχή άριστης εκπαίδευσης και την πραγματοποίηση
υψηλού επιπέδου έρευνας με γνώμονα την προσφορά στο κοινωνικό σύνολο. Για την



υλοποίηση της πολιτικής αυτής, το ΔΠΜΣ δεσμεύεται να εφαρμόζει διαδικασίες
ποιότητας που αποδεικνύουν:

α) την καταλληλότητα της δομής και της οργάνωσης του ΔΠΜΣ
Το ΔΠΜΣ είναι δομημένο με τρόπο ώστε η μετάβαση των φοιτητών/τριών στα στάδια
των σπουδών να γίνεται ομαλά, με ορθολογική κατανομή της ύλης σύμφωνα με τις
προδιαγραφές του οδηγού ECTS. Έμφαση δίνεται στον διεπιστημονικό
προσανατολισμό των μαθημάτων.

β) την επιδίωξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το
Ευρωπαϊκό και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7

Το ΔΠΜΣ είναι απολύτως εναρμονισμένο με τις προδιαγραφές του Ευρωπαϊκού και του
Εθνικού Πλαισίου Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7.Οι περιγραφές των
μαθημάτων του Τμήματος περιλαμβάνουν ρητή μνεία των μαθησιακών
αποτελεσμάτων και προσόντων. Σε όλα τα μαθήματα του Τμήματος απονέμονται
πιστωτικές μονάδες ECTS.

γ) την προώθηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου στο
ΔΠΜΣ
Ο φοιτητοκεντρικός προσανατολισμός του ΔΠΜΣ αντανακλάται πρωτίστως στη
διαδικασία και στις μεθόδους διδασκαλίας, με την αποτελεσματικότητα του διδακτικού
έργου να αποτελεί κεντρική επιδίωξη του Προγράμματος. Ο βαθμός
αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου αξιολογείται σε ετήσια βάση με κύριο μέσο
την παρακολούθηση συγκεκριμένων δεικτών.

δ) την καταλληλότητα των προσόντων του διδακτικού προσωπικού για το ΔΠΜΣ
Το Πρόγραμμα ευθυγραμμίζεται απολύτως με τα εκ του νόμου προβλεπόμενα για την
επιλογή μόνιμου διδακτικού προσωπικού και συμβασιούχων διδασκόντων/ουσών, τα
προσόντα των οποίων εξετάζονται λεπτομερώς με τρόπο αξιοκρατικό και διαφανή.

ε) τη σύνταξη, εφαρμογή και ανασκόπηση ειδικών ετήσιων στόχων ποιότητας για τη
βελτίωση του ΔΠΜΣ
Κεντρικό ρόλο στη διασφάλιση της Πολιτικής Ποιότητας του Προγράμματος
διαδραματίζει η παρακολούθηση ποσοτικών δεικτών για την επίτευξη των στόχων του
ΔΠΜΣ. Ο έλεγχος της εφαρμογής της Πολιτικής Ποιότητας πραγματοποιείται μέσω της
ετήσιας παρακολούθησης αυτών των ποσοτικών δεικτών, οι οποίοι αντικατοπτρίζουν
τον βαθμό επίτευξης των επιμέρους στόχων.

στ) το επίπεδο ζήτησης των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων στην αγορά
εργασίας
Το ΔΠΜΣ επιδιώκει ενεργά τη διασύνδεση των σπουδών με την αγορά εργασίας.
Επιδιώκεται η ανατροφοδότηση του ΔΠΜΣ μέσω της επαφής με αποφοίτους/ες και της
παρακολούθησης της εργασιακής τους πορείας.

ζ) την ποιότητα των υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως οι διοικητικές υπηρεσίες, οι
βιβλιοθήκες και οι υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας για τα ΠΜΣ
Το ΔΠΜΣ, μέσω των μελών του, προσφέρει υπηρεσίες όπου και όποτε του ζητηθούν
από τη Σχολή και το Ίδρυμα και φροντίζει για την υποβοήθηση της εύρυθμης



λειτουργίας των υποστηρικτικών υπηρεσιών, η ευθύνη λειτουργίας των οποίων,
ωστόσο, υπάγεται στο Ίδρυμα.

η) την αποδοτική αξιοποίηση των οικονομικών πόρων του ΔΠΜΣ που προέρχονται
από τα τέλη φοίτησης
Η ανταποδοτικότητα στην αξιοποίηση των οικονομικών πόρων αφορά:

● τη δυνατότητα χορήγησης έως δύο υποτροφιών βάσει ακαδημαϊκών κριτηρίων
σε φοιτητές και φοιτήτριες πλήρους φοίτησης, σύμφωνα με απόφαση της
Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών στην οποία καθορίζεται το ύψος των
υποτροφιών, τα δικαιολογητικά και η διαδικασία χορήγησης υποτροφιών και οι
υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των υποτρόφων (παρ. 4 άρθρο 35 Ν.

4485/2017).

● την οργάνωση στην έδρα του ΔΠΜΣ, στη Ρόδο, ημερίδων, συνεδρίων για την
επιστημονική ενημέρωση των φοιτητών/τριών και της Πανεπιστημιακής
κοινότητας εν γένει.

θ) τη διενέργεια της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης και ανασκόπησης του
συστήματος διασφάλισης ποιότητας για το ΔΠΜΣ με τη συνεργασία της ΟΜΕΑ και της
ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. Η αξιολόγηση του ΔΠΜΣ αποτελεί τη βάση για την άρση
αρνητικών σημείων, την ενίσχυση των θετικών και τη λήψη αποφάσεων για τη συνεχή
βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας.


